PLANIMETRIE - 2. roénik

1)
Na planu jsou vyznaCeny udaje pofize
stanovist Aa B.
A

Pod jakym zornym dhlem je moZné od paty véZe V sledovat obé
1,5 km stanoviété A a B soucasné?

100° Urcete s pfesnosti na celé metry pfimou wvzdalenost stanovisté B
od vrtné véZe V.

2)
Pozemek zakresleny v planku ma byt rozdélen rovnou hranici 5T na dvé Gasti.

Uréete s presnosti na desitky metru délku hranice ST.
A) |ST|=2230m
B) |ST|=2450m
C) IST|=2630m
D) |IST|=2800m
E) |ST|=3010m

3)
Souéasti parcely je dast cesty TR. Maijitel plati za jeji zimni uklid. Uétuje se kaZdy
zapodaty 10metrovy Usek cesty.

Kolik 10metrovych Gsekd je majiteli zadétovano?
\T 70 m s
Ay 10
110° B) 11
85 m C) 12
D) 13
E) 14
R

4)
Trojuhelnik ABC je urten délkami strana =9 cm, b =15¢cm, c = 10 cm.

Jakou hodnotu (s pfesnosti na setiny) ma kosinus nejvétsiho
vnitfniho ahlu?

A)  +0,49
B) +0,12
C) -0,24
D) -0,49

E) -0,76



Jaka je délka uhlopficky AC vypoétena s presnosti na desetiny
c centimetru?

D A)  mensineZ6,1cm
B) 61cm
C) 67em
30° 70°\ D) 70cm
7cm B E) v&tsinez70cm

6)
Na kruznici k se stredem O v poéatku soustavy soufadnic a polomérem |0P| = 1 jsou
umistény body 4, B.

y ty
B
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g 120
0 P x 0 P x
k k

Pomoci goniometrické funkce uhlu o« € (0; m) vyjadrete
vzdalenost bodu 4 od soufadnicové osy x.

Vypocitejte vzdalenost bodii B, P.

7)

Uwvniti €tvercového pozemku se Zaci u€ili obsluhovat méfici pfistroje - teodolit a
laserovy dalkomér. Naili si misto, z néhoZ vidéli jednu stranu pozemku pod uhlem 60°.
Poté urcili vzdilenost tohoto mista od krajnich bodi sledované strany (120 m a 100 m).

Jaky je obsah étvercového pozemku?
100 m A) 11 140 m?
1zom B) 11300m?
6{:.0
Q) 12400 m?
D) 12 560 m?

E) jiny obsah
8)
Piepona BC pravouhlého trojuahelniku ABC méfi 9 cm, odvésna AC méfi 4,5 cm. Druha
odvésna AB je bodem X rozdélena na dva useky. Usek AX ma délku 4,5 cm.

Pfifadte ke kazdému uhlu (26.1-26.3) jeho velikost (A-E).

C
A) 15°
B) 25°
D) 45°

E) jinavelikost



9)

Obdélnikovy a trojuhelnikovy pozemek maji spole¢nou hranici. Na planu jsou rozméry

uvedeny v metrech.

A) 979 m?
30 B) 1732m?

0 1928m
50° 307 D) 1958 m?
50 E) 2208 m?

10)
Piifadte ke kazdému trojahelniku (26.1-26.3) uréenému trojici
veli€in délku strany x (A-E).

3cm

X

GN
X

11)
Ve ctyfihelniku ABCD plati:

|AB| = 5 cm, |BC|] = 5 em, |CD| = 6 cm, |BD| = 6 cm, |€ABD| = 90°

£
6cm q
D
5cm
s
5cm
A

Vypoctéte velikost uhlu « = |<DAB|. Vysledek zaokrouhlete na celé stupné.
Vypocététe velikost thlu y = |«BCD|. Vysledek zaokrouhlete na celé stupné.

A)
B)
@)
D)
E)

Jaky je obsah obdélnikového pozemku vypoéteny s pfesnosti na m??

x<<4cm
x=4com
x=5cm
Xx=6cm

x> 6cm



12)
Hranice LP mezi dvéma pozemky ma délku 125 metri. Od jejiho levého okraje L vede
rovna pésina LM, ktera s touto hranici svira uhel o velikosti 60°.

Na pésiné je stanovisté A, z néhoz je hranice LP vidét pod zornym uhlem 20°.

125 m e

60°

L
Jaka je vzdalenost AL stanovisté A od levého okraje L hranice LP?
Vysledek je zaokrouhlen na celé metry.

A)  250m
B) 343m
C) 360m
D) 365m

E) jina vzdalenost

13)

Svisle rostouci strom je vysoky 39 m. Misto pozorovani P je od paty kmene stromu
vzdaleno 101 m a od vrcholu stromu 128 m. Z mista pozorovani P se strom od paty kmene
po jeho vrchol jevi v zorném uhlu ¢.

. A) 14°

B) 18°

39m Q 21
2 D) 23°

E) 38

Jaka je velikost zorného thlu ¢?

(Vysledek je zaokrouhlen na celé stupné, tloudtku stromu zanedbavame.)



14)
V kazdé zobrazené situaci (26.1-26.3) je 3itka feky oznadena symbolem s
avzdalenost AB je 50 m.

Prifadte ke kaZdé situaci (26.1-26.3) odpovidajici Sifku s feky (A-E).
Vysledky jsou zaokrouhleny na celé metry.
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15)

Na brehu feky se Zici udili obsluhovat méfici piistroje - teodolit a laserovy dalkomeér.

Zmefili nasledujici ddaje:

|BD| = 40 m, |<ADB] = 207, |<CBD| = 50°, |XACD| = |%BCD| = 90°

Dt \:-C Jaka je Sifka feky s = |AB|?
40m Vysledek je zaokrouhlen na celé metry.
50° A} 24m
L]
f B)] 27m
C 32m
5
D) 33m
H E}] 35m
A

16)

Rozméry uvedené v obrdzku jsou v centimetrech.

V trojihelniku ABC vypoftéte bez zaokrouhlovani:

velikost vnitrniho dhlu ;

wysku v na stranu AB v centimetrech.

A)
B
Q)
D)
E)

méné nez 28 m
30m
32m
3Mm

vice nez 36 m



17)

Z mista pozorovani M je mozné zaméfit body K, L na obou krajich silnice v zormém
dhlu g.

Plati: |ML| = 55 m, |KL| = & m, |« QKM| = 55°, |<KML| = @, body Q, Ka L le#i na jedné

primce. Jaka je velikost zorného dhlu @2

M

Vysledek je zaokrouhlen na desetiny stupné.
A} 51°

55m B} &3°
c 74
o) 82

55°
P 0 K &6m L E) jindvelikost

18)
Trojuhelnik ABC ma délky srana =3cm, b=5cmac=7cm
Jaky je soucet velikosti jeho dvou nejmensich vnitfnich ahla?

a) 2z
B) 38"
c) G0
D) 105"

E) jiny soucet



